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MISIONI &
VIZIONI
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Misioni i KEP është përmirësimi i standardit të jetesës 
dhe përkrahja e zhvillimit ekonomik të vendit, duke 
siguruar shërbime financiare për individë dhe biznese 
që kanë qasje më të vështirë në burime financiare. 

Në të njëjtën kohë, KEP shikon përpara në vizionin për 
të ofruar shërbime të përgjithshme financiare.
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KEP SOT
KEP është institucioni lider mikrofinanciar në Kosovë. Gjatë vitit 2022, insti-
tucioni mbeti i përkushtuar në përmbushjen e nevojave të qytetarëve që kanë 
qasje të kufizuar në burime financiare dhe në ndërtimin e marrëdhënieve të 
vazhdueshme me ta. 

Me selinë tonë qendrore në Prishtinë dhe rrjetin e degëve në mbarë Kosovën, 
edhe këtë vit u përpoqëm maksimalisht të ofrojmë shërbime financiare 
gjithëpërfshirëse për të fuqizuar individët dhe për të mbështetur përpjekjet e 
tyre sipërmarrëse. Përmes ekipit tonë prej 245 të punësuarish, kanaleve 
tona dixhitale e qasjes së personalizuar, ne kemi zgjeruar shtrirjen tonë dhe 
kemi vazhduar të kemi një ndikim pozitiv në jetën e klientëve tanë.
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Në fund të vitit 2022, KEP i shërbeu 26 mijë klientevë, 
duke u ofruar atyre zgjidhje financiare të përshtatura 
për nevojat e tyre. Portfolio vazhdoi të rritet, duke 
arritur një shifër mbresëlënëse prej 72.1 milionë EUR. 
Kjo rritje tregon qëndrueshmërinë dhe efektivitetin e 
strategjive tona të kreditimit dhe të përfshirjes finan-
ciare. Rrjeti i gjerë i degëve luajti një rol thelbësor në 
arritjen e klientëve në mbarë Kosovën. 

Me 31 degë të vendosura në mënyrë strategjike në të 
gjithë vendin, siguruam akces në shërbimet financiare 
për individët që jetojnë në zonat urbane dhe rurale. 
Duke njohur rëndësinë e teknologjisë dhe potencialin 
e saj për të rritur qasjen në shërbime financiare, KEP 
përqafoi gjithashtu kanalet dixhitale. Platforma jonë 
dixhitale u mundësoi klientëve akces edhe më të lehtë, 
duke mundësuar aplikim më të shpejtë për kredi.

Në vitin 2022, KEP arriti rezultate 
të lakmueshme financiare, duke 
reflektuar angazhimin tonë për 
rritje të qëndrueshme dhe prakti-
ka të përgjegjshme financiare. 
Pavarësisht nga mjedisi sfidues 
ekonomik, ne mbajtëm një port-
folio të shëndetshme kreditore. 
Stabiliteti financiar na lejoi inves-
tim në teknologji, modernizim të 
degëve dhe zhvillim të stafit, duke 
forcuar më tej aftësinë tonë për 
t`u shërbyer klientëve tanë në 
mënyrë efektive.

Ne do të vazhdojmë të shfrytëzojmë 
ekspertizën tonë, teknologjitë inovative 
dhe marrëdhëniet e forta me komunite-
tin, për të zgjeruar shtrirjen dhe për të 
rritur ndikimin tonë pozitiv. Në vitin e 
ardhshëm, planifikojmë të forcojmë më 
tej kanalet tona dixhitale, të investojmë 
në trajnimin dhe zhvillimin e stafit dhe të 
eksplorojmë mundësi të reja për bash-
këpunim dhe partneritet. Duke i qëndru-
ar besnik qëllimit dhe vlerave tona, jemi 
të bindur se KEP do të mbetet lider në 
sektorin e institucioneve mikrofinanciare 
në Kosovë.
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LETËR NGA 
KRYETARËT E BORDIT 
TË DREJTORËVE

Dalja nga pandemia COVID-19, lufta 
ruse ndaj Ukrainës dhe ndikimi i saj 
në të ardhmen politike dhe ekono-
mike të Evropës dhe nën-rajonit 
duke përfshirë Kosovën, dominojnë 
titujt kryesorë që nga fillimi i vitit 
2022 dhe ndikojnë në marrëdhëniet 
tregtare, tregjet e punës, çmimet e 
energjisë dhe ushqimeve dhe 
shumë dimensione të tjera të jetës 
së çdo qytetari. Në sfond të kësaj 
pasigurie të vazhdueshme, ne ju 
paraqesim pasqyrat financiare të 
KEP për vitin 2022. 

Jemi krenar të raportojmë se 
KEP zgjeroi edhe një herë 
gamën e shërbimeve cilësore 
ndaj klientëve, rriti në mënyrë 
të qëndrueshme portfolion e 
shëndetshme të kredisë dhe 
vazhdon të mbajë një pozicion 
të shëndoshë financiar dhe 
likuiditeti. Që kur filloi të ofrojë 
kredi në vitin 1999 dhe i certifi-
kuar nga SMART që nga viti 
2018, KEP ka shpërndarë në 
total mbi 260 mijë kredi për 
grupet e synuara, të cilat arri-
jnë në mbi 650 milionë euro.
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Ashtu si në periudhat e mëparshme, 
bashkëpunimi ynë afatgjatë me 
partnerë financues me reputacion, 
ka rezultuar që KEP të ofrojë kredi 
me kushte të përballueshme për 
klientët. Në vitin 2022, KEP dixhital-
izoi më tej operacionet, dhe kështu 
përparoi në treguesit kryesorë të 
efektivitetit. Me një portfolio me 
performancë të mirë prej 72.2 mil-
ionë euro dhe 26 mijë klientë në 
fund të vitit, KEP qëndron i fortë në 
mesin e pretendentëve më konku-
rrues dhe më të suksesshëm në 
sektorin e mikrofinancave të 
Kosovës.

Në emër të Bordit të Drejtorëve të 
KEP, është edhe një herë privilegj 
dhe kënaqësi e jona të falënderojmë 
sinqerisht të gjithë stafin tonë për 
kontributin e tyre në performancën 

e jashtëzakonshme në vitin 2022. 
Falënderimet tona shkojnë në 
mënyrë të barabartë për 
themeluesit e KEP, partnerët tanë 
vendorë dhe ndërkombëtarë të 
financimit, Bankën Qendrore të 
Kosovës për mbështetjen e vazh-
dueshme. 

Duke hyrë në vitin e 24-të të 
operimit, KEP mbetet shumë i 
përkushtuar për zhvillimin e 
ekonomisë kosovare duke 
mbështetur ndërmarrjet e saj 
mikro dhe të vogla, në sektorët e 
bujqësisë, tregtisë, prodhimit dhe 
shërbimeve, me produkte 
kreditore të përballueshme dhe 
cilësore.
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LETËR NGA

KRYESHEFI EKZEKUTIV

Kam kënaqësinë të prezantoj rapor-
tin tonë vjetor për vitin 2022, një vit 
që është shënuar me rritje të kon-
siderueshme, nisma strategjike dhe 
përkushtim të palëkundur ndaj mis-
ionit tonë për të fuqizuar komu-
nitetet përmes përfshirjes financia-
re. Ndërsa reflektojmë mbi arritjet e 
vitit të kaluar, jam jashtëzakonisht 
krenar për përparimin që kemi bërë 
së bashku.

Jam i lumtur t`ju njoftoj se KEP ka  
përjetuar rritje të jashtëzakonshme 
si në portfolio të kredisë, ashtu edhe 
në numrin e klientëve të shërbyer.
Portfolio e kredisë arriti nivele të 
larta, duke demonstruar besimin që 
klientët tanë kanë ndaj nesh. Kjo 
rritje dëshmon përkushtimin tonë 
për të ofruar qasje në fonde për 
individët dhe bizneset. Për më tepër, 
baza jonë e klientëve është zgjeruar 
ndjeshëm, duke reflektuar aftësinë 
tonë për të fuqizuar individët dhe për 
të nxitur sipërmarrjen. Jemi të 
nderuar që kemi ndikuar pozitivisht 
në jetën e më shumë se 26,000 
klientëve dhe familjeve të tyre.

Përveç kësaj, jam i kënaqur të 
potencoj se cilësia e portofolios 
sonë mbetet e mirë. Praktikat e 
kujdesshme të menaxhimit të 
rrezikut dhe vlerësimet rigoroze 
të kredive na kanë mundësuar të 
mbajmë një portfolio të shën-
detshme dhe të minimizojmë 
humbjet e kredisë. 

Duke njohur rëndësinë e përqa-
fimit të dixhitalizimit, ne kemi 
zbatuar iniciativa të reja për të 
rritur aftësitë tona dixhitale. 
Kemi investuar në infrastruk-
turën dixhitale në mënyrë që të 
thjeshtojmë proceset, të 
përmirësojmë efikasitetin opera-
cional dhe të ofrojmë një përvojë 
të jashtëzakonshme për klientët. 
Këto përpjekje na kanë pozicio-
nuar në ballë të inovacionit dixhi-
tal në sektorin e mikrofinancave, 
duke na mundësuar që të përm-
bushim më mirë nevojat e 
klientëve tanë.
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Duke shikuar përpara, jemi të lumtur 
të lajmërojmë partneritete të reja që 
do të krijohen në periudhën e 
ardhshme. Këto bashkëpunime do të 
forcojnë më tej pozitën tonë si lider 
në sektorin e mikrofinancave dhe do 
të na mundësojnë të zgjerojmë bazën 
tonë të klientëve. Kam kënaqësinë të 
njoftoj zgjerimin e partneriteteve tona 
me huadhënësit ndërkombëtarë dhe 
bankat vendase. Këto bashkëpunime 
kanë luajtur një rol vendimtar në sig-
urimin e fondeve të mjaftueshme për 
të përmbushur kërkesën në rritje për 
shërbimet tona. Ne jemi mirënjohës 
për besimin dhe mbështetjen e part-
nerëve tanë dhe mbetemi të përkush-
tuar për të ushqyer këto marrëdhënie 
për rritje dhe ndikim të ndërsjellë. Si 
pjesë e misionit tonë për të bërë një 
ndryshim domethënës në komunitet, 
kemi vazhduar të mbështesim nisma 
të ndryshme që adresojnë sfidat 
sociale dhe ekonomike. Nëpërmjet 
kontributeve dhe bashkëpunimeve 
tona, ne përpiqemi të krijojmë një 
ndikim pozitiv në shoqëri.
Dëshiroj të shpreh mirënjohjen time 

më të thellë për Bordin e Dre-
jtorëve për mbështetjen dhe 
udhëzimet e tyre. Ekspertiza, 
mbikëqyrja dhe drejtimi i tyre 
strategjik kanë qenë të dobish-
me në formësimin e rritjes sonë. 
Gjithashtu, falënderim të veça-
ntë autoriteteve rregullatore për 
mbështetjen e vazhdueshme. 
Dëshiroj gjithashtu të shpreh 
vlerësimin tim të përzemërt për 
stafin tonë të përkushtuar. 
Përkushtimi dhe profesionalizmi 
i tyre kanë qenë forca shtytëse 
e suksesit tonë. Puna e tyre e 
palodhshme dhe pasioni për 
misionin tonë kanë krijuar një 
ndikim pozitiv në jetën e 
klientëve tanë. Jam i nderuar të 
drejtoj një ekip të jashtëzakon-
shëm dhe të shpreh falënde-
rimet e mia të sinqerta për seci-
lin anëtar të institucionit tonë.
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KREDIDHËNIA
Në vitin 2022, KEP vazhdoi angazhi-
min për fuqizimin e mikrobizneseve, 
ndërmarrjeve të vogla dhe të 
mesme dhe fermerëve, duke ofruar 
zgjidhje financiare në bazë të nevo-
jave të tyre. Krahas tyre, institucioni 
vazhdoi me ofrimin e kredive edhe 
për individë.

KEP ruajti pjesëmarrjen në treg me një 
rritje të qëndrueshme si në portfolio, 
ashtu edhe në numrin e klientëve aktivë. 
Portfolio kreditore u rrit për 22% në 
krahasim me një vit më parë, duke arrit-
ur në 72.1 milionë EUR dhe duke mbajtur 
pozitën e parë për nga pjesëmarrja në 
treg sipas portofolios e cila arriti në 
28.2%. Numri i klientëve aktivë arriti në 
26 mijë, me një rritje prej 10.3% në kra-
hasim me vitin 2021, derisa pjesëmarrja 
në treg qëndroi në 26.1%, duke reflektu-
ar aftësinë tonë për të tërhequr dhe 
mbajtur klientët. 

Pjesëmarrja në treg sipas 
portfolios - 2022

KEP - 28.2%

IMF të tjera - 71.8%

Pjesëmarrja në treg sipas 
portfolios - 2021

KEP - 28%

IMF të tjera - 72%
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Kredidhënia e KEP kryesisht fokuso-
het në tri fusha kryesore: kreditë për 
mikrobizneset dhe NVM-të, kreditë 
për bujqësi dhe kreditë për individë.
Gjatë vitit 2022 për këto sektore u 
shpërndanë rreth 20 mijë kredi në 
vlerë rreth 62 milionë EUR. Duke 
ofruar mundësi për këta sektorë, ne 
synojmë të mbështesim rritjen ekono-
mike, krijimin e vendeve të punës dhe 
përmirësimin e standardit të jetesës 
së individëve dhe komuniteteve në 
mbarë Kosovën.

Kur jemi tek bizneset, KEP mbeti i 
përkushtuar në ofrimin e opsioneve të 
përshtatshme të financimit për mikro-
bizneset dhe NVM-të. Ne e kuptojmë 
se këto ndërmarrje janë ndër shtyllat 
kryesore të ekonomisë së vendit dhe 
ndihemi shumë të gëzuar që kemi 
luajtur rol në suksesin e tyre. Kreditë 
tona mundësuan zgjerimin e bizne-
seve, kapitalit qarkullues dhe inves-
timet në makineri dhe pajisje të 
ndryshme. Duke ushqyer frymën 
sipërmarrëse, institucioni ynë kon-
tribuoi në zhvillimin e qëndrueshëm 
ekonomik.

Në anën tjetër, KEP njeh rëndësinë e 
sektorit të bujqësisë në Kosovë, pran-
daj është fokusuar në ofrimin e pro-
dukteve financiare të përshtatura për 
fermerët dhe agrobizneset.
Në vitin 2022, kreditë për bujqësi 

shënuan një rritje të theksuar prej 
28.1%. Këto kredi mbështetën inves-
timet në teknikat moderne të bujqë-
sisë, pajisje dhe zhvillimin e infras-
trukturës së fermave. 

Në KEP, poashtu besojmë në poten-
cialin e individëve dhe ëndrrat e tyre. 
Ofertat tona për individë synojnë të 
mbështesin aspiratat personale, 
qofshin ato arsim, kujdes shëndetë-
sor, strehim apo nevoja të tjera thel-
bësore. Duke ofruar këto kredi KEP 
ndihmoi individët që të kapërcejnë 
barrierat financiare dhe të arrijnë 
qëllimet e tyre.

Në përputhje me përkushtimin tonë 
për komoditet dhe akces në burime 
të financimit, KEP lehtësoi aplikimet 
për kredi përmes platformave online, 
si dhe përmes rrjetit tonë të gjerë të 
degëve në mbarë Kosovën.
Ne njohim nevojat në zhvillim të 
klientëve tanë, prandaj kemi përqa-
fuar teknologjitë dixhitale për të 
thjeshtuar procesin e aplikimit për 
kredi. Njëkohësisht, 31 degët tona 
siguruan ndihmë dhe mbështetje të 
personalizuar për ata që preferonin 
komunikimin ballë për ballë. Kjo qasje 
me shumë kanale na lejoi të kujdese-
mi më mirë për klientët tanë.
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Duke shikuar përpara, institucioni 
ynë mbetet i përkushtuar në nxitjen 
e ndërmarrësisë në Kosovë, 
mbështetjen dhe rritjen e mikrobi-
zneseve, NVM-ve, sektorit bujqësor 
dhe individëve. Ne do të vazhdojmë 
të avancojmë produktet tona, të 
përmirësojmë aftësitë tona dixhi-
tale dhe të zgjerojmë shtrirjen tonë 

në zonat e pashërbyera. Për më tepër, 
jemi të përkushtuar të zhvillojmë part-
neritete dhe bashkëpunime strategjike 
për të maksimizuar ndikimin tonë dhe 
për të nxitur ndryshime pozitive brenda 
komuniteteve të cilave u shërbejmë.

Pjesëmarrja në treg sipas 
numrit të klientëve - 2022

KEP - 26.10%

IMF të tjera - 73.90%

Pjesëmarrja në treg sipas 
numrit të klientëve - 2021

KEP - 26.30%

IMF të tjera - 73.70%
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TË ARRITURAT 
FINANCIARE
Gjatë vitit 2022 KEP arriti rritje të 
ndjeshme në pozicionin financiar. 
Totali i aseteve shënoi rritje prej 25% 
nga viti paraprak, duke arritur në 77.2 
milionë EUR. Struktura e aseteve vazh-
doi të dominohet nga kreditë për 
klientë,  me 91% të totalit të përqen-
druara në kredi pas provizionimit për 
humbje. Totali i kredive bruto më 31 
dhjetor 2022 arriti në 72.1 milionë EUR, 
duke shënuar një rritje prej 22% kraha-
suar me një vit më parë.  Provizionet 
për humbjet nga kreditë u ulën me 22% 
krahasuar me një vit më parë, duke 
reflektuar kështu angazhimin tonë për 
të mbajtur portfolio të shëndetshme 
dhe të qëndrueshme, në përputhje me 
SNRF 9, për huatë të cilat konsidero-
hen si jo plotësisht të rikuperueshme 
dhe që përfaqësojnë vlerësimin e me-
naxhimit të humbjeve të tilla në datën e 
raportimit.

Pavarësisht kushteve sfiduese ekono-
mike të shkaktuara nga pandemia 
COVID-19, detyrimet e KEP për huama-
rrje arritën në 49.1 milionë EUR, duke 
shënuar një rritje prej 31% nga viti 
paraprak. Suficiti i KEP arriti në 26.6 
milionë EUR, përfshirë 3.7 milionë EUR 
të gjeneruara nga aktivitetet ekono-
mike gjatë vitit. 

Të ardhurat neto pas tatimit ishin 3.7 
milionë EUR, ose rreth 0.7 milionë 
EUR më të larta se një vit më parë, 
duke treguar përkushtimin tonë të 
vazhdueshëm për të ofruar shër-
bime financiare që plotësojnë nevo-
jat e klientëve tanë.

Burimi kryesor i të ardhurave të KEP 
mbetën interesat nga kreditë, të cilat 
përbënin një pjesë të konsider-
ueshme të të ardhurave tona totale. 
Në anën tjetër, shpenzimet e stafit 
deri më 31 dhjetor 2022 arritën në 
3.8 milionë EUR, me një rritje prej 
18% krahasuar me një vit më parë. 
Kjo rritje erdhi kryesisht nga niveli-
zmi i kompensimit me inflacion, si 
dhe investimet në trajnime dhe zhvill-
im profesional, të cilat ne i konsidero-
jmë thelbësore për rritjen dhe 
zhvillimin e stafit tonë.

19



Shpenzimet e përgjithshme dhe administrative, duke përjashtuar provizion-
imin arritën në 2.2 milionë EUR, duke shënuar një rritje prej 18% krahasuar me 
një vit më parë. Megjithatë, raporti i të ardhurave neto ndaj shpenzimeve të 
përgjithshme, duke përjashtuar shpenzimet e provizionimit për humbjet nga 
kreditë mbeti i qëndrueshëm në 58%, duke reflektuar angazhimin tonë të 
vazhdueshëm për kontrollin e kostos.

Në emër të tatimit mbi të ardhurat e korporatave, KEP pagoi 445 mijë EUR, me 
një normë efektive të tatimit prej 10.7%. 
Dëshirojmë të theksojmë se të dhënat e mësipërme janë në përputhje me 
Standardet Ndërkombëtare të Raportimit Financiar (SNRF), derisa KEP për-
gatit dhe raporton pasqyrat edhe sipas kërkesave të Bankës Qendrore të 
Kosovës (BQK).
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MENAXHIMI I RREZIKUT 
TË LIKUIDITETIT DHE 
FINANCIMIT

Rreziku i likuiditetit nënkupton rrezikun 
që KEP mund të mos jetë në gjendje të 
përmbushë detyrimet aktuale dhe të 
ardhshme në mënyrë të plotë ose në 
kohën e duhur. Rreziku i financimit 
nënkupton rrezikun se financimi 
shtesë në rast nevoje, mund të mos 
arrihet apo mund të merret vetëm me 
norma shumë të larta të interesit.

Këtë rrezik KEP e menaxhon përmes 
politikave dhe procedurave që janë në 
përputhje me kërkesat e autoriteteve 

rregullative në vend. Kontrollimi 
dhe zvogëlimi i rrezikut të likuidite-
tit mbështetet nga modeli i biznesit 
të KEP, meqë portofolio e kredisë 
karakterizohet nga një numër i 
madh i ekspozimeve afatshkurtra 
për klientët.

Shumica e kredive kanë plane 
kthimi në formë anuiteti dhe kanë 
cilësi të lartë. Nga këndvështrimi i 
rrezikut të likuiditetit, kjo ndihmon 
në menaxhim pasi rrjedhat hyrëse 

të parasë janë më të parashikueshme. 
Nga ana tjetër, huatë nga huadhënës 
institucional  janë burimi kryesor i 
financimit, ndëkohë që nuk përdoren 
instrumentet e tregjeve financiare.

Si pjesë të menaxhimit të likuiditetit, 
KEP ka definuar dhe përcjellë vazhdi-
misht indikatorët e  likuiditetit. Gjithash-
tu, testet e stresit të likuiditetit zhvillo-
hen rregullisht bazuar në skenarë të 
definuar që ndihmojnë për të analizuar 
pozicionet e likuiditetit në rast të tron-
ditjeve potenciale, të brendshme apo 
të jashtme. 

Përfundimisht, KEP e konsideron 
rrezikun e financimit si të ulët, fillim-
isht për shkak të leverazhit të ulët, 
ku norma e borxhit ndaj ekuitetit 
është 1.9 herë me datë 31 dhjetor 
2022. Kjo normë është mirëmbajtur 
duke u mbështetur në ekuitetin e 
KEP, si dhe faktin që KEP vazhdon të 
ketë qasje në financim nga burime të 
ndryshme ndërkombëtare, nga 
huadhënës institucional të special-
izuar në financimin e IMF-ve.

MENAXHIMI I RREZIKUT
TË LIKUIDITETIT DHE 
FINANCIMIT

22



Rreziku i likuiditetit nënkupton rrezikun 
që KEP mund të mos jetë në gjendje të 
përmbushë detyrimet aktuale dhe të 
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definuar që ndihmojnë për të analizuar 
pozicionet e likuiditetit në rast të tron-
ditjeve potenciale, të brendshme apo 
të jashtme. 

Përfundimisht, KEP e konsideron 
rrezikun e financimit si të ulët, fillim-
isht për shkak të leverazhit të ulët, 
ku norma e borxhit ndaj ekuitetit 
është 1.9 herë me datë 31 dhjetor 
2022. Kjo normë është mirëmbajtur 
duke u mbështetur në ekuitetin e 
KEP, si dhe faktin që KEP vazhdon të 
ketë qasje në financim nga burime të 
ndryshme ndërkombëtare, nga 
huadhënës institucional të special-
izuar në financimin e IMF-ve.

MENAXHIMI I RREZIKUT
TË VALUTËS

Rreziku i valutës së huaj nënkupton rrezikun e efekteve negative në rezultatet 
financiare të shkaktuara nga ndryshimet në kurset e këmbimit në treg. Rrezi-
ku i valutës së huaj konsiderohet të jetë inekzistent pasi që të gjitha asetet 
dhe detyrimet financiare të KEP në datën e bilancit janë të denominuara në 
EUR, e cila është valutë raportuese.
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MENAXHIMI I RREZIKUT
TË NORMËS SË 
INTERESIT

Rreziku i normës së interesit vjen 
nga ndryshimet strukturore midis 
maturiteteve të rivlerësimit të 
mjeteve dhe detyrimeve.
Kjo mund ta ekspozojë institucionin 
ndaj rrezikut që kostot e financimit 
mund të rriten, ndërkohë që kthimi 
nga asetet mund të mbetet i njëjtë, 
apo që kthimi nga asetet ulet duke 
mos u reflektuar në uljen e kostove 
të financimit për një kohë më të 
gjatë, duke rezultuar në zvogëlime 
të margjinës.

Për këtë rrezik, KEP mbështetet në 
normën e ulët të leverazhit dhe bazën e 
ekuitetit i cili siguron parashikueshmëri 
dhe lehtëson të menaxhohet ndikimi në 
vlerën ekonomike dhe në të ardhurat 
nga interesi. 

KEP bën analizat e hendekut të matur-
itetit në mes aseteve dhe detyrimeve. 
Rezultatet e analizave raportohen rreg-
ullisht në komitetin e menaxhimit të 
rrezikut në nivel të Bordit të Drejtorëve. 
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BURIMET NJERËZORE 
Viti 2022 ishte një vit i qëndrueshëm 
përsa i përket burimeve njerëzore, 
me fokus në promovimin e mirëqe-
nies dhe motivimit të stafit. Përpjek-
jet tona në këtë fushë dhanë rezul-
tate të theksuara, ndërsa jemi të 
kënaqur të raportojmë përfundimin e 
vitit me 245 punonjës.

Rekrutimi ishte i fokusuar kryesisht 
në plotësimin e pozitave të hapura 
nëpër degë, me theks të veçant në 
pozitën e zyrtarëve kreditor. 
Gjithashtu, në gjysmën e dytë të vitit 
hapëm një program praktike, duke u 
ofruar mundësi studentëve nga uni-
versitete dhe fusha të ndryshme 
studimi. Në këtë program morën 
pjesë gjashtëmbëdhjetë studentë të 
cilët fituan përvojë të vlefshme gjatë 
angazhimit të tyre nëpër degët e KEP.

Përkushtimi ynë për zhvillim profe-
sional u demonstrua edhe përmes 
ofrimit të një sërë programesh tra-
jnimi të mundësuara përmes plat-
formës sonë elektronike, përfshirë 
kurse mbi sigurinë dhe shëndetin në 
punë, rrezikun operacional, sigurinë e 
informacionit, kredinë e gjelbër GEFF, 
si dhe trajnime për parandalimin e 
grabitjeve të armatosura. Në përgjigje 
të kërkesave të kolegëve të zyrës 
qendrore, janë mundësuar programe 

trajnimi në fusha specifike, duke 
vënë në pah përkushtimin tonë për të 
përkrahur rritjen dhe zhvillimin e 
vazhdueshëm të punonjësve tanë.

Sa i përket vitit 2023, planifikojmë të 
zgjerojmë edhe më tej gamën tonë të 
programeve të trajnimit. 
Prioritet do t’i ipet mirëqenies së 
stafit dhe promovimit të një ekuilibri 
jetë-punë.
Prandaj, mbetemi të përkushtuar për 
të ofruar një mjedis pune përkrahës 
dhe gjithëpërfshirës për punonjësit 
tanë dhe presim me padurim të vazh-
dojmë përpjekjet tona për të prom-
ovuar rritjen dhe zhvillimin brenda 
institucionit.
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TEKNOLOGJIA
INFORMATIVE
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Departamenti i TI-së luajti rol kyç 
në efikasitet dhe organizim të op-
eracioneve gjatë gjithë vitit 2022. 
Duke u fokusuar në menaxhimin e 
sistemeve dhe rrjetit, mbështetjen 
e vazhdueshme të stafit, ndry-
shimet e sistemit në përputhje me 
nevojat e institucionit, investimet 
në infrastrukturë teknologjike dhe 
bashkëpunimin e ngushtë me part-
nerë dhe konsulentë, departamenti 
i TI-së zhvilloi dhe përmirësoi 
sisteme të ndryshme brenda insti-
tucionit. Kështu u bë përparim i 
dukshëm në zhvillimin dhe opti-
mizimin e sistemit të menaxhimit të 
kredive duke mundësuar vlerësime 
më të sakta të kredive.

Ndër prioritetet ishte edhe avancimi 
i sistemit të kontabilitetit, për të 
përmirësuar aftësitë e menaxhimit 
financiar dhe raportimit, të cilat 
ndikuan në rritje të efikasitetit gjatë 
operacioneve financiare. Në anën 
tjetër, duke njohur rëndësinë e me-
naxhimit efikas të burimeve njerëzore, 
departamenti i TI-së punoi ngushtë 
me departamentin përkatës për të 
zbatuar një sistem të avancuar, 
duke lehtësuar kështu shumë pro-

cese përfshirë rekrutimin, vlerësimin e 
performancës dhe menaxhimin e 
pushimeve. 

Për më tepër departamenti i TI-së u 
fokusua edhe në optimizimin e sistemit 
të qendrës së thirrjeve, në mënyrë që 
të përmirësohet shërbimi dhe përkrah-
ja ndaj klientëve. Departamenti i TI-së 
gjatë vitit 2022 pati një bashkëpunim 
të theksuar edhe me departamentin e 
administratës, me qëllim të avancimit 
të sistemit të prokurimit për të thjesh-
tuar rrjedhën e punës dhe automa-
tizimin e procesit të blerjeve.

Përveç sistemeve bazë, departamenti 
i TI-së zhvilloi dhe përmirësoi aplikaci-
one të ndryshme siç janë aplikacioni i 
raporteve, aplikacioni i help desk, 
intranet, aplikacioni për mësim elek-
tronik, si dhe aplikacioni i auditimit të 
brendshëm dhe kontrollit. 
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DEPARTAMENTI I ORGANIZIMIT 
DHE MENAXHIMIT TË 
PROCESEVE/PROGRAMI I DIXHITALIZIMIT
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Gjatë vitit 2022, KEP ka punuar inten-
sivisht në përditësimin, përmirësimin 
dhe optimizimin e proceseve në secil-
in segment të punës në institucion.
Këto aktivitete kanë pasur për qëllim 
rritjen e efikasitetit në punë.
Në të njëjtën kohë, kemi punuar në 
drejtim të zvogëlimit të shpenzimeve 
me investimet që na mundësojnë 
kursimin e energjisë, derivateve dhe 
letrës së printuar duke zvogluar impa-
ktin në mjedisin tonë. Përgjatë vitit, 
nëpër degët e KEP është bërë ndërrimi 
i paisjeve të vjetra të klimatizimit me 
paisje me teknologji efikase/inverter 
me shkallë më të lartë të efikasitetit 
dhe është bërë përtrirja e flotës së 
veturave e cila do të pasqyrohet me 
zvogëlim të shpenzimeve të energjisë, 
e poashtu edhe të derivateve.
Me përmirësim të disa praktikave 
kemi arritur të zvogëlojmë dukshëm 
shpenzimin e letrës për printim. 
Në kuadër të projektit të dixhitalizimit, 
ka pasur zhvillime të kanaleve elek-

tronike të cilat do të ndihmojnë në 
përmirësimin e komunikimit të brend-
shëm, si dhe me klientët tanë. 

Të gjitha këto aktivitete dhe projekte 
do të duhej pasqyruar në institucion 
efikas, me qasje të lehtë, me kanale 
të ndryshme komunikimi për të gjithë 
klientelën tonë të tashme dhe 
ardhme.
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PËRGJEGJËSIA 
SOCIALE
Si KEP jemi të përkushtuar që të 
ndikojmë pozitivisht në komunitetet 
të cilave u shërbejmë.
Në përputhje me misionin tonë për të 
promovuar zhvillim të qëndrueshëm 
dhe mirëqenie sociale, zbatuam një 
numër iniciativash të përgjegjësisë 
sociale. 

Duke njohur rëndësinë e trashëgimisë 
kulturore dhe rolin e saj në ruajtjen e 
traditave lokale, gjatë vitit përkrahëm 
festivale të ndryshme, veçanërisht 
në zonat rurale, për të promovuar 
diversitetin kulturor dhe artin lokal. 
Gjithashtu dhamë mbështetjen tonë 
edhe për ngjarjet kulturore në zonat 
urbane, duke kontribuar në pasur-
imin e peisazhit kulturor të Kosovës..
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Në anën tjetër, siç e dijmë sporti luan 
rol jetik në promovimin e një stili të 
jetesës së shëndetshme dhe në ndër-
timin e komuniteteve. Kështu insti-
tucioni ynë ishte përkrahës i vendosur 
i iniciativave sportive në mbarë 
Kosovën. Besojmë se në këtë pikë 
është e rëndësishme të përmendet 
partneriteti ynë me Federata e Hend-
bollit e Kosovës dhe Federata e Fut-
bollit e Kosovës, duke e çuar më tej 
zhvillimin e këtyre sporteve të rëndë-
sishme.

Për më tepër, duke pasur parasysh se 
bujqësia është një sektor kyç në 
Kosovë dhe KEP e njeh rëndësinë e 
saj në nxitjen e rritjes ekonomike dhe 
sigurimin e sigurisë ushqimore, ne 
vazhduam financimin e Agro Portal-it, 
një platformë në shërbim të komunite-
tit bujqësor. Nëpërmjet kësaj nisme, 
ne synuam të fuqizojmë fermerët me 
informacione të vlefshme, burime dhe 
mundësi rrjetëzimi, duke kontribuar 
kështu në zhvillimin e qëndrueshëm të 
sektorit bujqësor.

Ndër të tjera, institucioni ynë ofron 
përkrahje për individë në nevojë, përf-
shirë ata që kërkojnë ndihmë financia-
re për trajtim mjekësor jashtë vendit. 
Gjatë periudhës së raportimit, ne 
ofruam ndihmën tonë për individë të 
shumtë që përballen me sfida 
mjekësore, duke ofruar mbështetje 
financiare për trajtimin e tyre jashtë 

vendit, derisa kjo përkrahje 
mishëron angazhimin tonë për të 
promovuar shëndetin dhe mirëqe-
nien brenda komuniteteve të cilave 
u shërbejmë.

KEP mbetet i palëkundur në përku-
shtimin ndaj përgjegjësisë sociale.
Nëpërmjet iniciativave tona, 
përpiqemi të kemi një ndikim pozitiv 
në shoqëri duke mbështetur inicia-
tivat kulturore, duke promovuar 
sportin dhe duke i shtrirë dorën e 
ndihmës atyre që kanë nevojë.
Ky orientim i yni ndihmon në krijimin 
e një të ardhme të qëndrueshme 
dhe gjithëpërfshirëse për Kosovën, 
ndërsa aktivitetet tona janë një 
dëshmi e këtij përkushtimi.
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PAJTUESHMËRIA 
Pajtueshmëria më ligjet dhe rregulloret në fuqi 
KEP është i përkushtuar që veprimtaria e institucionit të jetë në harmoni me 
ligjet, rregulloret dhe udhëzimet të cilat ndikojnë në punën e institucionit.

KEP bënë rishikimin e rregullt të akteve të brendshme, duke arritur nivel të 
lartë të harmonizimit të politikave dhe procedurave të brendshme me kërke-
sat ligjore dhe rregullative të vendit. Për zbatimin dhe respektimin e kësaj 
kornize ligjore, KEP është angazhuar vazhdimisht në përditësimin e akteve të 
brendshme, përfshirë politikat dhe procedurat. Si në vitet e kaluara edhe në 
vitin 2022, menaxhimi i pajtueshmërisë  është dhe mbetet prioriteti kryesor.

Mbrojtja e konsumatorëve
KEP ka në fokus ofrimin e shërbimeve cilësore për klientë dhe në këtë kuadër 
aplikon të gjitha kërkesat rregullative dhe ligjore në fushën e mbrojtjes së 
konsumatorit. 
Po ashtu KEP i kushton rëndësi të veçantë trajtimit të ankesave të klientëve 
dhe palëve të treta, me kujdes, transparencë dhe vigjilencë maksimale, duke 
respektuar zbatim të plotë të të gjitha kërkesave ligjore që burojnë nga ligjet 
dhe rregulloret në fuqi.

Parandalimi i pastrimit të parave dhe luftimi i financimit të terrorizmit
KEP në fushën e parandalimit të pastrimit të parave dhe luftimin e financimit 
të terrorizmit ka krijuar standarde të larta, të cilat janë në pajtueshmëri të 
plotë me ligjin për PPP-LFT dhe rregulloret e BQK dhe NJIF.

Institucioni aplikon politika dhe procedura të veçanta të PPP-LFT dhe ka 
strukturë adekuate për menaxhim të saj, duke e pasur të përcaktuar zyrtarin 
përgjegjës të pavarur nga funksionet tjera.
Trajnimi i stafit në fushën e pajtueshmërisë ka qenë një ndër prioritetet tona, 
me ç’rast janë organizuar sesione trajnimi për të gjithë stafin, me qëllim të 
informimit dhe vetëdijësimit të tyre në lidhje me kërkesat ligjore dhe rregulla-
tive, aktivitetet e pajtueshmërisë dhe kanaleve të komunikimit.
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RAPORTI I AUDITORIT 
TË PAVARUR
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